

今晚看  
U23 国足与越南队争夺亚洲杯决赛权

# 这场「矛盾大战」谁会赢？

离最后的决赛只差一步，U23国足能否制造更大的惊喜？北京时间今晚11时30分U23亚洲杯半决赛开打，中国队将与越南队一决高下。赢下对手、冲击冠军，是小伙子们的集体心愿。

回顾晋级历程，中国U23队以“极端防守”一路走来，四场比赛常规时间1胜3平，进1球失0球，成为赛事唯一零失球球队。而对手越南U23则展现完全相反的足球哲学——四战全胜，轰入8球，是本届赛事进攻火力最猛的队伍之一。这场名副其实的“盾与矛”较量，将决定谁能够闯入决赛。

越南队的进攻核心阮庭北已打入3球并贡献1次助攻，几乎参与了球队一半的进球，中场屈文康的调度组织也至关重要，对于他们两人U23国足必须严加看管。此外，越南队最令人印象深刻的是他们的比赛气质——1/4决赛对阵阿联酋时，通过加时赛3比2战胜对手，这种顽强的斗志让任何对手都不敢小觑。

今晚比赛的核心战术对决显而易见：中国队的身体优势如何克制越南的技术流打法。中国队的身高优势可能会成为决定比赛的关键因素。毕竟对手在1/4决赛中被阿联酋两次头球破门，暴露了防空能力的不足。

在不少人看来，越南队比中国队更有优势，他们的1/4决赛在早一天开打，因此体能方面占优。出席昨天的赛前发布会时，主帅安东尼奥也表示了担心：“因为3天的休息时间非常重要，用其中一天让队员恢复身体是很关键，只能说现在情况就是这样吧。”

U23国足是否有可能创造队史纪录？安东尼奥表示：“我总是一场一场比赛去准备，现在我们进入了半决赛，将为了进入决赛而战，我们一定会尽最大努力进入决赛。”

评价起半决赛对手越南队，安东尼奥说：“我们看了他们之前两三场比赛。他们组织得很好，我们了解他们。明天对我们而言，是一场非常艰难的比赛。”而关于半决赛球队是否会调整技战术安排的问题，安东尼奥只是表示：“明天再看看吧，现在不是说这个时候。”

无论结果如何，这支以坚韧防守创造历史的中国U23队已经赢得了尊重。如果他们能够继续零封纪录并闯入决赛，将是是对防守足球最好的正名。

一个有趣的纪录是，在U23亚洲杯历史上，半决赛前保持零失球的球队最终都闯入了决赛。2022年冠军沙特U23、2024年亚军乌兹别克斯坦U23都证明了这一规律。这一次，还会应验吗？

本报记者 关尹

## 收视指南

央视五套今天23时30分将转播U23亚洲杯中国队与越南队半决赛实况。

■ 门将李昊(左)在球队晋级后  
本版图片 新华社发



## 体彩超级大乐透上周开奖结果

晋级澳网男单次轮

# 商竣程撕下“玻璃人”标签

在过去很长一段时间里，商竣程的身上都贴着两个标签——伤病和可惜。谈及这位中国网坛的青年才俊，球迷总说：“要是能少点伤病，他的排名和成就就会比现在高不少。”好在2026年的开局，商竣程似乎有了告别“玻璃人”属性的良好趋势。昨日的澳网男单首轮，穿着“中国红”战袍的商竣程3比1击败西班牙老将阿古特，成为首位晋级次轮的中国男球员，他的抗压性和身体机能，相比以往有了明显提高。

商竣程在澳网曾有过美好的回忆，他曾在2024年连胜两场，打进32强，但自那之后，他的状态便出现起伏，加上伤病原因，本该在赛场大展宏图的中国新生代，只能暂时离开公众视线。身体上的伤痛和体能上的不足，似乎成为他难以逾越的鸿沟。

一切的改变，从去年ATP1000上海大师赛开始。在那个格外炎热的申城秋天，商竣程在底线用一次次多拍相持后的得分，让旗忠网球中心和屏幕前的观众忍不住发问：“商竣程打通任督二脉了？”尤其是在超过30摄氏度的高温下与葡萄牙名将博尔热斯的较量，尽管小商最后遗憾落败，但能在高温下坚持近3个小时，已经让人看到他的进步。赛后商竣程表示，自己之前确实受到身体因素的影响，但经过训



■ 商竣程赛后庆祝胜利

练及调整，状况已经好了许多，“我希望能再在之后的比赛中，展现出更具竞争力的网球，向更多人展示我的实力。”

粤港澳全运会打入决赛后的休赛期，商竣程进一步加强了身体机能的练习，用他自己的话说，想要让身体的“抗击打能力”再上一层楼。来到墨尔本，商竣程在“寒假”付出的努力开始收到回报，面对曾经位列世界前十，还曾打进过温网半决赛的阿古特，小商的发球成为制胜武器，底线击球

的攻击力也比之前更强，尽管对手在落后局面下一度展开凶猛反击，但摆脱伤病阴霾的商竣程沉着应对，在最后一盘更是连下六局，收获自己在本届澳网上的首场胜利。

“我感觉不错，尤其在开局阶段，各项技术发挥都比较稳定，身体的情况也没有问题。”赢球后的商竣程透露，他在赛前就预料到比赛可能比较艰苦，“心理层面有了足够的准备，但还是在第二盘的时候有些着急，好在调整得挺快。”

让小商和球迷高兴的是，在一场3个小时的鏖战中，曾经屡屡在后半段发出警告的身体，运转得相当正常，“今天比赛的氛围很好，有很多中国球迷来给我加油，非常感谢他们。”商竣程笑着表示，现阶段一切感觉良好，希望能继续保持这样的势头和状态。

全运会男单决赛输给吴易昺后，商竣程曾在赛后发布会上许下“希望下赛季大家和我都能保持健康，在赛场上待更长时间”的心愿，2026年的首场大满贯比赛，他的愿望变成现实，也让人对他在本赛季后续的征程，有了更多期待。

本报记者 陆玮鑫



■ 袁悦在比赛中回球

# 她让斯瓦泰克惊出一身冷汗 输了球的袁悦赢得掌声

几天前，当澳网女单的签位全部确定时，有网友开玩笑地表示，袁悦的心情可能不会太好，因为好不容易通过了资格赛，她要在第一轮面对夺冠热门斯瓦泰克。从两人的实力和排名来看，中国金花的运气确实不好，可她并没有不高兴，相反地，袁悦很期待这场比赛，“能在中心球场和高排位种子过招，怎么看都赚了呀，如果能赢，就能一战成名了！”她笑着说。

昨日的澳网女单首轮，袁悦距离自己口中的“一战成名”，差得并不多。在与斯瓦泰克的交锋中，中国金花状态神勇且敢打敢拼，一度将六届大满贯单打冠军逼入背水一战的境地。虽然在一场两个小时的激战后，因为在关键分处理和大赛经验上的差距，袁悦没能创造奇迹，以0比2败下阵来，但赛后，她的表现得到了包括对手在内的致夸奖。

袁悦在澳网资格赛中连胜三轮挺进正赛。因为排名不高，中国金花在第一轮几乎铁定要面对一名夺冠热门，“这是对我的肯定呀，期待能在正赛中延续好的表现，也希望更多球迷能来球场为我加油。”正赛开打前应邀出演赛事宣传片时，袁悦笑得开心：“大家期待我的表现吧！”

袁悦并没有说大话。与斯瓦泰克的首轮较量，在几乎所有人都认为这会是一场一面倒的比赛时，袁悦用一个个搏杀式的底线制胜分拖住对手前进的脚步，也向全球观众展现了自己的实力和决心。哪怕遭遇伤病困扰不得不申请医疗暂停，她也未曾想过放弃，称得上“燃尽了”。袁悦打得很不错，尤其是第一盘，她抓住了大部分机会打出好球，我差点就要丢掉了。”赛后复盘比赛时，世界排名第二的斯瓦泰克为中国金花送上赞誉，她直言自己遭遇到了比预想中大得多的挑战，也是这个原因，让她在拿下赛点后，比以往更加高兴。

袁悦在本届澳网单打赛场上的旅程结束了，但与前几次不同，这一回即便输了球，她也笑着和对手、裁判握手，从这个细节可以看出，中国金花对自己的整体表现较为满意。

她离场时，罗德·拉沃尔球场超过1万名观众送上的热烈掌声，也证明了这位资格赛球员的进步。从一度连装备赞助商都难以寻觅，到如今在全球最高级别赛事的中央球场接受观众的掌声和欢呼，走出低谷告别迷茫的袁悦，或许正走在一条不断进步的快车道上。“我期待下一次在中心球场挑战高排位种子时，能有更好的表现。”惊出斯瓦泰克一身冷汗后，袁悦定下新的目标，她的未来，值得期待。 本报记者 陆玮鑫

## 体彩超级大乐透上周开奖结果

(三至九等奖见官网)

期号	开奖日期	开奖结果		一等奖				二等奖				销售额(元)	奖池奖金(元)
		前区	后区	基本注数	基本奖金(元)	追加注数	追加奖金(元)	基本注数	基本奖金(元)	追加注数	追加奖金(元)		
26007	1月17日	01 03 13 20 26	03 10	18	5,482,790	4	4,386,232	213	47,028	33	37,622	333,462,560	710,693,230.39
26006	1月14日	05 12 18 23 35	06 12	8	6,674,129	1	5,339,303	217	61,900	56	49,520	315,815,131	787,011,243.54
26005	1月12日	02 04 16 23 35	06 11	8	7,117,857	0	---	77	200,399	20	160,319	311,138,123	788,287,446.41